

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Хофизова Хафиз Асгаровича** на тему: **«Инвестиционное обеспечение освоения и использования природно-ресурсного потенциала региона (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан) представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»**

Диссертационная работа Хофизова Х.А. представляет собой попытку исследования инвестиционного обеспечения освоения и использования природно-ресурсного потенциала региона на материалах Республики Таджикистан в условиях рыночной экономики. Проблемы повышения эффективности использования природно-ресурсного потенциала регионов страны особо отмечаются в стратегических планах развития национальной экономики. Судя по автореферату, актуальность темы научной диссертации не вызывает сомнения и она имеет научно-практическое значение.

Целеполагание диссертационной работы объективно обусловлено, в частности, состоянием подходов по привлечению инвестиций и разработке практических рекомендаций по улучшению инвестиционного обеспечения освоения и эффективного использования природно-ресурсного потенциала Согдийской области Республики Таджикистан.

Судя по автореферату, в диссертации особое внимание уделяется вопросам, которые имеют важное значение, как для населения, так и для национальной экономики в целом. По мнению автора инвестиционное обеспечение представляет собой процесс разработки и успешной реализации инвестиционных проектов на базе формирования инвестиционной привлекательности и комплексного использования инвестиционного потенциала регионов, учитывающий применения современных методов управления этим процессом. При этом, «инвестиционное обеспечение» в системе основных и специфических факторов регионального развития, занимая одно из важных мест, включает процесс разработки и реализации инвестиционных проектов, направленных на решение широкого круга

проблем развития региональной экономики, связанных, прежде всего, с освоением и эффективным использованием природно-ресурсного потенциала, развитием социальной инфраструктуры, финансовой поддержке предприятий сельского хозяйства, промышленности и других отраслей экономики с учетом улучшения инвестиционной привлекательности региона с опорой на оптимизации применения рычагов государственного стимулирования притока внешних и внутренних инвестиций в реальный сектор экономики.

В диссертационной работе особое внимание уделено инвестиционного обеспечения освоения природно-ресурсного потенциала. Основные подходы к обеспечению инвестиционной привлекательности региона в современных условиях сводятся к широкому использованию различных методов экономического анализа в целях установления наилучших правил ведения бизнеса внутренними и внешними инвесторами. Автором разработана и систематизирована взаимодействие принципов экономической безопасности и инвестиционной политики в процессе освоения природно-ресурсного потенциала региона.

Структура работы, судя по автореферату, выстроена логично и позволяет решить задачи, поставленные перед исследованием. Материалы автореферата свидетельствуют о том, что автором проделана большая научно-практическая работа.

Однако, помимо вышеперечисленных положительных моментов, рецензируемая работа, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков.

1. В частности, в работе представлены подходы многих ученых к определению «инвестиционное обеспечение», но отсутствует собственное определение данного термина со стороны автора.

2. Рассматривая особенности и структуру инвестиционного обеспечения освоения и использования природно-ресурсного потенциала региона, автору

следовало бы изучить зарубежный опыт с целью определения возможностей его применения в отечественной экономике.

3. В автореферате имеются некоторые грамматические и стилистические ошибки.

Выводы диссертационного исследования, представленные в автореферате, позволяют заключить, что диссертация Хофизова Х.А. является самостоятельным, логически завершенным научным исследованием, а вопросы, рассмотренные в нем, направлены на решение проблемы, имеющей важное социальное значение для стран, находящихся в условиях трансформации экономики.

Анализ содержания и представленных в автореферате проблем позволяет сделать вывод, что диссертационная работа отвечает предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор – Хофизов Х.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры глобальных социальных
процессов и работы с молодежью факультета
глобальных процессов Московского
государственного университета
имени М.В. Ломоносова


Покрытан П. А.

Подпись П.А. Покрытана заверяю

*секретарь ФГП МГУ
Морозова М.Б.*



Адрес:

119991, Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 1, стр. 13,
факультет глобальных процессов МГУ имени М.В.Ломоносова

Телефон: (495) 939-43-23

Веб-сайт: <http://fgp.msu.ru/>

E-mail: info@fgp.msu.ru